



ЭКОНОМИЧЕСКИЙ  
И СОЦИАЛЬНЫЙ СОВЕТ

Distr.  
GENERAL

E/CN.4/1997/138  
14 April 1997

RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Пятьдесят третья сессия

Пункт 9 повестки дня

ДАЛЬНЕЙШЕЕ СОДЕЙСТВИЕ РАЗВИТИЮ И ПООЩРЕНИЮ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА И ОСНОВНЫХ  
СВОБОД, ВКЛЮЧАЯ ВОПРОС О ПРОГРАММЕ И МЕТОДАХ РАБОТЫ КОМИССИИ

Письмо Постоянного представителя Азербайджанской Республики  
при Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве  
от 9 апреля 1997 года, адресованное в секретариат  
Комиссии по правам человека

Имею честь препроводить настоящим обновленную информацию об организации и осуществлении Республикой Армения террористической деятельности против Азербайджанской Республики.

Я была бы признательна за распространение настоящего письма и приложения\* к нему в качестве документа пятьдесят третьей сессии Комиссии по правам человека по пункту 9 повестки дня.

(Подпись)

С. Эйвазова

Посол  
Постоянный представитель

\* Приложение распространяется в полученном виде только на представленном языке.



## ПРИЛОЖЕНИЕ

**ОРГАНИЗАЦИЯ И ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ РЕСПУБЛИКОЙ АРМЕНИЯ  
ТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРОТИВ АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ  
РЕСПУБЛИКИ**

*Государства-члены Организации Объединенных Наций торжественно подтверждают, что они безоговорочно осуждают как преступные и не имеющие оправдания все акты, методы и практику терроризма, где бы и кем бы они не осуществлялись, в том числе те, которые ставят под угрозу дружественные отношения между государствами и народами и угрожают территориальной целостности и безопасности государств;*

*Акты, методы и практика терроризма представляют собой грубое пренебрежение целями и принципами Организации Объединенных Наций, что может угрожать международному миру и безопасности, ставить под угрозу дружественные отношения между государствами, препятствовать международному сотрудничеству и вести к подрыву прав человека, основных свобод и демократических основ плюралистического общества;*

*Из Декларации о мерах по ликвидации международного терроризма, принятой на 49-ой сессии ГА ООН.*

Наряду с агрессией против Азербайджана, Армения ведет активную подрывную деятельность на его территории. Армянские спецслужбы и различные армянские террористические организации планомерно и целенаправленно осуществляют диверсионно-террористические акты против мирных граждан в Баку, Гяндже, других крупных населенных пунктах Азербайджанской Республики, на объектах промышленности и транспорта. Имеющиеся данные свидетельствуют о том, что террористические организации Армении располагают значительными материальными и людскими ресурсами, а также богатым "опытом" подготовки и проведения террористических акций.

Многочисленные факты, которыми обладают правоохранительные органы Азербайджана, безоговорочно доказывают ответственность Армении в осуществлении террористической деятельности против Азербайджана и других государств, содействии ее осуществлению различными террористическими организациями, предоставлении им своей территории для использования в качестве баз и учебных лагерей с целью подготовки и организации террористических актов против государств региона и, таким образом, представляют собой достаточное основание для включения Армении в списки государств, поддерживающих терроризм на государственном уровне.

Свидетельством особого отношения в Армении к международным террористам может служить, например, факт сбора 1.227.473 подписей граждан этой страны в защиту приговоренного во Франции за установку взрывного устройства под офисом турецких авиалиний в аэропорту Орли к пожизненному заключению армянского террориста Варужана Карапетяна, в честь которого даже был назван 6-ой класс одной из ереванских школ, а в Ереване и Эчмиадзине организованы выставки его картин. Выражениями же симпатий высшего политического руководства Армении к террористам явились, в частности, обращение Президента Армении Левона Тер-Петросяна к Президенту Франции Жаку Шираку с просьбой помиловать того же В.Карапетяна, а также участие Президента Армении на 50-ти тысячном траурном митинге и похоронах в Ереване известного международного террориста Монте Мелконяна.

## Международный армянский терроризм

Терроризм как метод борьбы за реализацию аннексионистских планов Армении имеет свою кровавую предисторию. Армянские террористические организации начали формироваться в конце XIX столетия в качестве института насилия, преследующего цель создания "Великой Армении".

Поистине глобальные масштабы армянский терроризм приобрел в начале 70-х годов, когда в различных странах появились базы подготовки террористов, крупнейшие из которых находились на Ближнем Востоке. Основную деятельность диверсионные группы таких террористических организаций как "Армянская Секретная Армия Освобождения Армении" (АСАЛА), "Коммандос Справедливости Армянского Геноцида" и "Армянская Революционная Армия" развернули в странах Западной Европы и Северной Америки.

В отличие от националистических партий "Гнчак" и "Дашнакцутюн", подготовивших идеологическую платформу политики территориальных притязаний, они представляют собой сугубо военно-террористические организации, решающие "практические задачи" на пути воплощения в жизнь "проектов" своих идеологов. На их счету убийства сотен граждан США, Турции, России, Франции, Азербайджана и других стран.

Так, общеизвестен факт, что основатель террористической организации "АСАЛА" Акоп Акопян начал свою печально известную карьеру членом террористической группы, которая учинила резню израильских атлетов на Олимпийских играх в Мюнхене в 1972 г.

В январе 1978 г. армянской террористической группой в составе С.Затикяна, З.Багдарсяна и А.Степаняна был организован взрыв в московском метрополитене, в результате которого пострадали ни в чем не повинные граждане, в том числе женщины и дети.

Наиболее крупные акции армянского международного терроризма приходятся на 80-е годы, когда "АСАЛА" принимала участие в организации серии взрывов бомб, которые потрясли столицу Франции Париж, в том числе и в парижском аэропорту Орли. Эти террористические акты привели к гибели 10-ти и ранению 150-ти человек.

Не являются секретами тесные связи армянских спецслужб с другими известными террористическими организациями, ответственными за убийства тысяч невинных жертв, в частности, Курдской Рабочей Партией, боевики которой, по имеющейся информации, проходят подготовку на предоставленных в их распоряжение базах на территории Армении.

С конца 80-х годов проявилась тенденция усиления армянского терроризма на территории бывшего СССР, в особенности после предъявления Арменией открытых территориальных притязаний Азербайджану и начала вооруженных действий в нагорно-карабахском регионе Азербайджанской Республики.

8 апреля 1992 года в центре города Ростова (Российская Федерация) у подъезда своего дома был расстрелян начальник Управления внутренних войск МВД СССР по Северному Кавказу и Закавказью полковник Блахотин. Задержанными террористами оказались лица армянской национальности: один - житель Еревана, другой - Ханкенди (в советский период - Степанакерт), третий - Ростова. Расследование убийства компетентными органами показало, что его нити ведут к центрам террористических организаций, стоящих на службе официальных властей Армении и ее нагорно-карабахской крeатуры.

### **Террористические акции на автотранспорте и наземных коммуникациях на территории Азербайджана**

Трагический список преступлений армянских террористов на азербайджанской территории был открыт в 1984 г., когда в Баку был взорван пассажирский автобус на 106-м маршруте, в результате чего погибла женщина - мать двоих детей и были ранены несколько человек. Сотрудники спецслужб Азербайджана задержали совершившего столь циничное преступление террориста, которым оказался армянин Вартанов, имевший связь с подпольными армянскими террористическими группами в Азербайджане.

С начала 1988 г. терроризм в Армении был возведен в ранг государственной политики, а объектом устремлений стала территория Азербайджана. Из Армении в нагорно-карабахский регион Азербайджанской Республики и в руки подпольных террористических групп на остальной части территории Азербайджана активно доставлялись оружие и боеприпасы. Только в 1988 г. правоохрнительными органами Азербайджана было выявлено более 100 фактов незаконного изготовления и хищения огнестрельного оружия. За указанный год на территории бывшей нагорно-карабахской автономной области Азербайджана и приграничных с Арменией районов армянские террористы совершили 32 теракта, жертвами которых в основном были мирные жители.

Террористы перекрывали дороги между азербайджанскими селами, устанавливали засады на автотрассах, неоднократно взрывали мосты и другие важные объекты, в частности водопровод, снабжающий Гянджу (второй по величине город Азербайджана) питьевой водой.

7 октября 1989 г. был подорван автодорожный мост через реку Халфаличай, расположенный на южной окраине города Ханкенди. Виновный в совершении этого террористического акта - А.Абрамян приговором Верховного Суда Азербайджанской Республики от 29 апреля 1992 г. осужден к 15-ти годам лишения свободы.

Созданная в Ереване террористическая группа в период с 19 января по 17 февраля 1990 г. совершала многочисленные нападения с территории Армении на невинных людей, проживавших в приграничных селах Газахского района Азербайджана, в результате которых были убиты житель села Хейримли Ф.Мустафаев, и пастухи села Софулу С.Магеррамов и Н.Гулиев. Данной террористической группой было совершено нападение на патрульную машину Газахского районного отделения внутренних дел и планировалось осуществить крушение железнодорожного тепловоза. Задержанные правоохрнительными органами Азербайджана члены группы Л.Арутюнян и А.Мкртчян были приговорены Верховным Судом Азербайджанской Республики соответственно к 6-ти и 5-ти годам лишения свободы.

13 человек было ранено в результате осуществленного 18 февраля 1990 г. на 105 км. дороги Евлах - Лачин взрыва в маршрутном автобусе, следовавшим рейсом Шуша - Баку.

4 марта 1990 г. армянскими террористами была взорвана линия водопровода Набияр - Шуша, снабжавшая город Шуша питьевой водой.

11 июля 1990 г. между селениями Гетаван и Чяряктар Агдеринского района Азербайджана совершено вооруженное нападение на сопровождаемую войсковым нарядом автоколонну, следовавшую с людьми и народнохозяйственными грузами в город Кельбаджар. В результате террористического акта погибло 3 и ранено 23 человека. Выявленный следствием в совершении этого преступления А.Айриян был

приговорен 19 июня 1992 Верховным Судом Азербайджанской Республики к высшей мере наказания - расстрелу.

10 августа 1990 г. в Ханларском районе Азербайджана армянскими террористами был взорван междугородний автобус, следовавший по маршруту Тбилиси - Агдам, в результате чего погибло 20 и ранено 30 пассажиров. Задержание исполнителей указанного террористического акта, предотвратило планировавшийся ими 17 июля 1991 г. взрыв в автобусе Агдам - Тбилиси. Верховный Суд Азербайджанской Республики признал А.Аванесяна и М.Татевосяна виновными в совершении этих преступлений и приговорил их соответственно к высшей мере наказания - расстрелу и 15-ти годам лишения свободы.

Член образованной на территории Армении террористической организации "Ерграпарх" М.Григорян по заданию ее руководства создал террористическую группу из жителей Эчмиадзинского района Армении, которая в ноябре 1990 года была заслана на территорию Азербайджана. При попытке совершения террористических и диверсионных актов указанная группа была обезврежена правоохранительными органами Азербайджана. По приговору Верховного Суда Азербайджанской Республики от 18 июня 1991 г. члены группы Т.Хачатрян был осужден к 9-ти, Ж.Оганян - 8-ми, А.Григорян - 7-ми годам лишения свободы.

9 января 1991 г. на пятом километре дороги Лачин-Шуша в районе села Галадараси армянскими террористами была обстрелена автомашина УАЗ-469, принадлежавшая войсковой части 44688 города Гянджи, в результате чего были убиты: водитель - сержант И.И.Гоек, командир разведбатальона - подполковник А.П.Ларионов, начальник штаба военной комендатуры войсковой части 3505 (управление специальных частей ВВ МВД СССР) - майор И.Д.Иванов и корреспондентка газеты "Молодежь Азербайджана" С.А.Аскерова, 1969 года рождения, оставившая после гибели сиротой малолетнего сына. Виновные в совершении этого преступления - А.Мкртчян, Г.Петросян, А.Мангасарян, Г.Арутюнян и Г.Арустамян, на счету которых кроме приведенного случая имелись другие террористические акты и убийства, приговором Верховного Суда Азербайджанской Республики от 23-го марта 1993 г. осуждены к высшей мере наказания - расстрелу, а другие члены террористической группы - к различным срокам лишения свободы.

Правоохранительными органами Азербайджана были обезврежены и задержаны члены размещенной в Армении террористической организации "Урарту" А.Татевосян и В.Петросян, которые 2 августа 1991 г. совершили вооруженное нападение на жителей Кельбаджарского района Азербайджана. Приговором Верховного Суда Азербайджанской Республики указанные террористы были приговорены соответственно к 10-ти и 8-ми годам лишения свободы.

#### **Осуществление Арменией террористических актов на железнодорожном, морском и авиационном транспорте Азербайджана**

С точки зрения безопасности транспортных связей наиболее уязвимыми являются перевозки по железной дороге, которые не имеют, в отличие от других видов сообщений, эффективных защитных механизмов в силу естественных причин, поскольку у злоумышленника всегда есть возможность после досмотра покинуть место преступления. Кроме того, террористические акты на пассажирском транспорте безусловно способны привести к значительному числу жертв.

Постепенно активизировавшая военные действия в нагорной части Карабаха и параллельно внедрявшая по всей азербайджанской территории диверсантов-подрывников, профессиональных убийц и штатных провокаторов, Армения "командировывала" боевиков на железнодорожные подступы к

Азербайджану. По заранее спланированному плану началась террористическая кампания на пассажирских составах.

27 мая 1989 г. в поезде, следовавшем из Еревана в Баку была задержана гражданка Армении В.Минасян, у которой было изъято взрывное устройство. В своих показаниях она призналась в намерениях совершить акт диверсии в Баку. Первая попытка осуществить свои замыслы не удалась, однако уже 24 июля 1989 г. произошел взрыв поезда на станции Карчеван Азербайджанской железной дороги.

30 мая 1991 г. в результате взрыва пассажирского поезда Москва - Баку вблизи от станции Хасавюрд (Российская Федерация) погибло 11 и ранено 22 человека.

В мае 1991 г. на железнодорожной станции Шамкир в поезде Баку - Тбилиси сотрудники правоохранительных органов задержали жителя Ноемберянского района Армении С.Азнаряна, у которого изъято 2 мины, автомат и карты железнодорожных и автомобильных дорог Азербайджана.

31 июля 1991 года вблизи от станции Темиртау (Российская Федерация) взорван пассажирский поезд Москва - Баку. Погибло 16 и ранено 20 человек.

От бомбы подложенной в поезд Баку - Кисловодск 28 февраля 1993 г. вблизи от станции Гудермес (Российская Федерация) погибло 11 и ранено 18 человек.

2 июня 1993 г. в Баку на запасных путях железнодорожного вокзала взорван пассажирский вагон. Виновный в совершении этого преступления И.Хатковский 22 июля 1994 г. осужден приговором Верховного Суда Азербайджанской Республики к 8-ми годам лишения свободы.

1 февраля 1994 г. на железнодорожной станции Баку был взорван пассажирский поезд Кисловодск - Баку, в результате чего погибло 3 и ранено свыше 20-ти человек.

9 февраля 1994 года на Худатской железнодорожной станции был взорван железнодорожный вагон.

19 марта 1994 года в бакинском метро армянскими террористами была взорвана бомба, подложенная в один из вагонов. В результате этой акции остались лежать бездыханными 14 человек, 42 - получили ранения и тяжелые увечья. Недавно в Баку завершился судебный процесс над десятью членами террористической организации "Садвал", целью которой является вооруженное отторжение части территории на севере Азербайджанской Республики. В ходе следствия и судебного процесса было установлено, что спецслужбы Армении оказывали содействие в создании организации "Садвал", ее финансировании и обеспечении оружием, а лидеры "Садвала" неоднократно посещали Ереван и имели встречи в различных государственных инстанциях Армении. Было также установлено, что с целью осуществления диверсионно-террористических актов на территории Азербайджана 17 террористов "Садвала" в апреле 1992 года прошли специальную диверсионную подготовку в расположенном в населенном пункте Лусокерт Наирийского района Армении учебном центре Министерства обороны Армении. Суд признал вину и вынес соответствующие приговоры в отношении членов "Садвала" за осуществление 19 марта 1994 года в Баку террористического акта на станции метро "20 января", в результате которого погибло 14 человек, а 42 человека получили телесные повреждения различной тяжести.

Лишь благодаря бдительности железнодорожных служащих, обнаруживших 26 марта 1994 г. взрывное устройство в вагоне на Кази-Магомедской станции Азербайджанской железной дороги, удалось предотвратить очередную трагедию.

Шесть человек погибло и трое ранено в результате осуществленного 13 апреля 1994 г. на станции Дагестанские огни (Российская Федерация) взрыва пассажирский поезд Москва - Баку.

3 июля 1994 года взорвана электричка между станциями метро "28 мая" и "Гянджлик". Погибло 14 и ранено 54 человека.

Зона повышенной опасности для авиaperелетов несравнимо уже, чем для наземного сообщения и ограничивается воздушным пространством над нагорно-карабахским регионом Азербайджанской Республики и приграничными с Арменией районами Азербайджана, простреливаемыми армянскими зенитными и ракетными установками. В большинстве случаев в небе Азербайджана азербайджанские воздушные суда уничтожались именно с земли.

В декабре 1988 года при до конца невыясненных обстоятельствах недалеко от Еревана потерпел катастрофу военно-транспортный самолет, выполнявший рейс Баку - Ереван со спасателями и гуманитарной помощью на борту для жителей пострадавших от землетрясения районов Армении. Помимо версии об обстреле, допускаются и другие - об умышленной дезориентации пилотов диспетчерской службой ереванского аэропорта (учитывая низкую высоту полета и горный рельеф местности) или подлоге бомбы. Столь же беспрецедентной является моральная подоплека этой устроенной "авиакатастрофы", когда жертвами преступления стали 79 человек, направлявшихся, несмотря на возникшие к тому времени сложности в отношениях между двумя республиками, с гуманной миссией из Азербайджана в Армению.

Гражданские суда малой авиации Азербайджана были самыми частыми объектами бандитских ракетных ударов армянских террористов.

Так, 20 ноября 1991 года вблизи села Каракенд Ходжавенского района Азербайджанской Республики был сбит вертолет "МИ-8", в котором находилась миротворческая группа в составе представителей России, Казахстана и высшего руководства Азербайджана. Убийство 22-х человек, в том числе государственных деятелей трех стран, практически положило конец первой попытке урегулирования армяно-азербайджанского конфликта и послужило толчком эскалации насилия в регионе.

28 января 1992 г. над азербайджанским городом Шуша армянскими террористами был сбит гражданский вертолет, следовавший по маршруту Агдам - Шуша. 41 пассажир, в основном женщины и дети, и члены экипажа погибли.

17 марта 1994 года в воздушном пространстве Азербайджана над оккупированными армянскими вооруженными силами азербайджанскими территориями был сбит иранский транспортный самолет "С-130", что повлекло за собой смерть 32-х человек - граждан Исламской Республики Иран.

Единственный удавшийся опыт проведения армянскими террористами диверсионных акций на кораблях Азербайджанского Каспийского Пароходства состоялся 8 января 1992 года. Взрыв на пароме "Советская Калмыкия", следовавшим из Красноводска в Баку, унес жизни 25-ти человек, 88 были ранены. В том же году была предпринята попытка пронести взрывное устройство на теплоход "Сабит Оруджев", которую вовремя удалось пресечь.

#### **Информация об уголовном деле в отношении И.Хатковского**

6 августа 1993 года в Баку правоохрaнительными органами Азербайджанской Республики был задержан гражданин России Хатковский Игорь Анатольевич, 1959 года рождения, корреспондент газеты "Демократический Тильзит", проживающий в



селе Гастелово Славского района Калининградской области Российской Федерации. У него были обнаружены тротилловые шашки и другие специальные средства для осуществления диверсионных акций. По данному факту в отношении И.Хатковского было возбуждено уголовное дело и начато расследование.

В результате оперативно-розыскных мероприятий и следственных действий было установлено, что И.Хатковский в феврале 1993 г. с помощью резидентуры спецслужб Армении в России прибыл в город Ереван, где был завербован начальником разведуправления Главного Управления Национальной Безопасности (ГУНБ - бывший КГБ) Армении подполковником Оганесяном Джаном Анушавановичем, непосредственно занимающимся организацией и осуществлением диверсионных и террористических операций на территории Азербайджана. В работе с И.Хатковским принимали активное участие сотрудник ГУНБ Армении майор Галоян Ашот Араратович, а также подозреваемые в причастности к спецслужбам Армении жители города Москвы Симонян Борис Вагенович и Петросян Валерий Суменович. Они подробно инструктировали И.Хатковского методам организации взрывов на объектах транспорта, связи и жизнеобеспечения Азербайджана, сбору развединформации, а также совершению террористических актов на территории России.

Следствием задокументированы и доказаны факты осуществленного И.Хатковским 2 июня 1993 года взрыва пассажирского вагона на железнодорожном вокзале города Баку, минирования 19 мая 1993 года железнодорожного грузового состава на станции в городе Дербент (Российская Федерация).

По заданию спецслужб Армении, Хатковский собирал сведения об общественно-политическом, экономическом и социальном положении в Азербайджане, о руководителях государства, лидерах политических партий, о графиках движения поездов, следующих из России в Азербайджан, о пограничном, таможенном и паспортном режимах, о наличии по маршруту следования железнодорожных составов важных транспортных узлов и инженерных сооружений, газо- и нефтепроводов, линий электропередач, а также об отдельных жителях города Баку.

Неоднократно посещая Ереван и Москву, И.Хатковский передавал собранную информацию Д.Оганесяну, для которого составил несколько подробных письменных отчетов. В качестве вознаграждения и в счет погашения понесенных расходов в феврале-мае 1993 года в Ереване и Москве он получил от Д.Оганесяна, Б.Симоняна и А.Галояна под расписку деньги на общую сумму 470 тысяч российских рублей. Причем, в целях конспирации, им были выданы расписки о получении денег коммерческой фирме "Топан", которая является фактическим прикрытием разведуправления ГУНБ Армении и расположена в гостинице "Ани" в Ереване.

Приговором Верховного Суда Азербайджанской Республики от 22 июля 1994 года И.Хатковский был признан виновным в совершении вышеуказанных преступлений и приговорен к 8-ми годам лишения свободы.

В связи с полученными в ходе следствия данными о террористической деятельности спецслужб Армении в Азербайджане и на территории России с использованием российских граждан, Министерство национальной безопасности Азербайджана информировало об указанных фактах Федеральную службу контрразведки (ФСР) Российской Федерации. В результате, 13 мая 1994 года в Москве сотрудниками ФСР были арестованы Д.Оганесян, Б.Симонян, А.Галоян, а позднее и другой член резидентуры В.Петросян. У арестованных были обнаружены тайники с большим арсеналом взрывчатых веществ, оружия и боеприпасов. Главной военной прокуратурой России в отношении указанных лиц были возбуждены уголовные дела по статьям 68 (диверсия), 213 (терроризм), 218 (незаконное хранение

боеприпасов) Уголовного кодекса Российской Федерации. Несмотря на настойчивые попытки властей Армении избежать огласки причастности армянских спецслужб к террористической деятельности и повлиять на ход следствия, дело армянских террористов было передано в суд, а его обстоятельства стали объектом освещения средствами массовой информации. Так, в Российской газете "Аргументы и факты" приводятся нижеследующие факты: "...В 1991-1993 годах страны СНГ были потрясены серией жестоких террористических актов... На территории России, Азербайджана и Грузии с пугающей регулярностью стали взрываться пассажирские и грузовые поезда бакинского направления. Соответствующие службы сбились с ног в поисках злодеев. И летом 1993 года в Баку был задержан с полным комплектом взрывного оборудования некто Игорь Хатковский...Осенью того же года при попытке заложить мину в поезд Тбилиси-Баку задержали другого исполнителя - сотрудника контрразведки ЗакВО (Закавказский военный округ-ред.) Сосо Арояна. Оба дали показания, о которых сообщили в Москву. К делу подключились российские спецслужбы. После тщательно спланированной операции в мае 1994 года сотрудники ФСБ (Федеральная Служба Безопасности Российской Федерации- ред.) (тогда ФСК) в Москве задержали группу организаторов террора...Возглавлял группу подполковник Джаан Оганесян, руководитель отдела разведывательно-диверсионных операций на территории противника Государственного управления национальной безопасности (ГУНБ) Армении (аналог ФСБ). Вторым оказался его же подчиненный подполковник Ашот Голоян. Ну а третий, Борис Симонян - работал в ФСК, в управлении по борьбе с терроризмом. Все трое имели российское гражданство, московскую прописку. Двое первых числились консультантами фонда технологического и интеллектуального развития России (ТИРР), возглавляемого неким Валерием Петросяном..." (Александр Какоткин, "Такое ни в одном детективе не придумаешь". Газета "Аргументы и факты" 26 (819), июнь 1996 г.). По информации этого же источника, военный суд тамбовского гарнизона приговорил Д.Оганесяна, А.Галояна и Б.Симоняна к различным годам тюремного заключения. В этой же статье из газеты "Аргументы и факты", со ссылкой на неофициальные источники, также сообщается, что "...Ашот Галоян, пытавшийся повеситься в камере, по возвращении в Армению (после освобождения-ред.) получил звание полковника" (Александр Какоткин, там же).

-----